

Ваши превъзходителства,  
Уважаеми гости,  
Скъпи учители, ученици и родители,

Търси най-доброто в другите, давай най-доброто от себе си !  
Това е мотото на 90 СОУ „Генерал Хосе де Сан Мартин”, което празнува днес тридесет и петата годишнина от своето основаване. През есента на 1976 година е открито като основно училище, а от учебната 1984/1985 година става средно учебно заведение. На 23 декември 1993 година училището приема името на легендарния революционер, освободител на Аржентина, Чили и Перу – генерал Хосе де Сан Мартин, в чиято чест се открива възпоменателна плоча, а две години по-късно и бюст-паметник във фойето на втория етаж на училищната сграда . От 1994/1995 учебна година се въвежда ранно чуждоезиково обучение с испански език, а от 1996/1997 учебна година започва прием на ученици с конкурсен изпит след завършен седми клас с профилиращ предмет испански език.

От създаването си и досега училището се гордее с успехите на своите ученици на олимпиади, конкурси, изпити, в науката, спорта и в изкуствата.

Днес испанският език е неразделна част от визитката на 90 СОУ. Изучаването му е на високо ниво, благодарение на квалифицираните ни учители, тясното сътрудничество с посолствата на Република Аржентина и Кралство Испания, успешното участие на театралната труппа на училището в ежегодния национален фестивал на Испанския театър, подготовката за сертификат DELE, учителите от Испания.

Търсейки най-доброто в другите и давайки най-доброто от себе си, поставяме детето в центъра на нашето внимание и грижи. Освен че учат сериозно, възпитаниците на 90 СОУ се включват активно и в извънкласните дейности, които се организират в рамките на всяка учебна година, в отделните класове и в училището като цяло.

Ежегодна и целогодишна е галерията от рисунки на ученици от училището, изработени в часовете по изобразително изкуство, които са изложени на видни места и в административната част на

училището. И не е случайно участието на ученици от училището в изложбата, посветена на 80 години от установяването на дипломатически отношения между България и Аржентина, която беше открита на 10 октомври 2011г. в Министерството на външните работи.

Повече от двадесет години в училището съществува етнографска сбирка, поместена в така наречената „Битова стая”. От 2009 година тя е обновена с огромната помощ и съдействие на родителите, учениците и учителите предимно от начален етап на образование и се помещава в специално ремонтирана нова стая. Етнографската сбирка е активно действаща – там се провеждат учебни часове, тържества и събирания по различни поводи, съвместно с децата от съседните детски градини.

90 СОУ се гордее и с изключителните постижения на учениците си в областта на спорта. Училищните отбори по хандбал печелят призови места в общински, градски, национални и дори международни състезания. Има цяла стая с купи, медали, грамоти и плакети за спортните им постижения. Работи се по проекти, свързани със спорта и укрепващи здравето на учениците. В чест на 35тата годишнина на училището, през октомври 2011г. беше организиран хандбален турнир, който събра поколения хандбалисти – национални състезатели, обучавали се в 90 СОУ.

Целият преподавателски екип на учебното заведение и неговите възпитаници се стремят да отговорят на новите предизвикателства на 21 век и не е случаен изборът на мотото в логото на училището: „Търси най-доброто в другите, давай най-доброто от себе си”!

Защото, ние знаем, че при всякакви обстоятелства се намираме на правилното място в правилното време и всичко се случва в нужния момент, затова можем да бъдем спокойни.

Сега наричаме това „увереност в себе си”.

Престанахме да ограбваме собственото си време и да правим грандиозни проекти за бъдещето. Днес правим само това, което ни носи радост. Правим това по собствен начин и в собствен ритъм.

Днес наричаме това „простота”.

Повече не ни е нужно да се боим от спорове, конфронтация или различен род проблеми със себе си или със другите. Даже звездите се сблъскват, но от техния сблъсък се раждат нови светове.

Сега знаем: „Това е животът!“

Благодаря на всички педагози, които през 35 годишната история на училището са изграждали неговия облик.

Благодаря на всички институции, които са го подкрепяли.

Благодаря на посолството на Република Аржентина, в лицето на Н. Пр. Гийермо Асрак, извънреден и пълномощен посланик на Аржентина в България за това, че са наши приятели и ни помагат духовно и материално, за да внесем разнообразие в училищния живот и да се докоснем до културата на Аржентина.

Благодаря на образователния отдел на посолството на Кралство Испания за възможността да участваме в съвместни образователни проекти и вече 2 години да имаме учители от Испания.

Благодаря на ръководството на район Люлин за подкрепата в поддържането на МТБ и др. инициативи.

Благодаря на всички институции, социални партньори и неправителствени организации, с които работим успешно.

Благодаря ви, скъпи ученици, за миговете радост, с които ни дарявате и на вас, родители - за доверието, което ни оказвате.

Сърдечно благодаря на настоящия екип учители, служители, работници на 90 СОУ, с които днес изживяваме заедно всеки един ден!

Ще завърша с любим цитат от Джон Шлатър:

„И така, аз имам минало, което е богато на спомени. Имам настояще, което е истинско предизвикателство, пълно с приключения, защото ми е позволено да прекарвам дните си с бъдещето.

Аз съм учител и всеки ден благодаря на Бога за това. ”

Честит празник!